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アンケート調査概要 

１．目的 

浜松市議会地方創生特別委員会において、人口減少・少子化の課題解決のため、

「子ども・子育て支援及び少子化対策を」をテーマとした提言を行うこととなり、市民の

声を提言に活かすためアンケート調査を行ったもの。 

 

２．調査方法 

インターネット調査 【ＬｏＧｏフォーム使用】 

１０代～３０代を中心とした市内全域の若者や関係団体に対し、ＵＲＬの通知やＱＲコ

ードを掲載したチラシなどを配付し、調査協力を依頼した。 

 

３．調査期間 

 令和６年６月１４日（金）～ 令和６年６月３０日（日） 

 

４．調査回答数 

 3509 件 
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少子化対策・若者に関するアンケート結果
Q1 あなたの性別を教えてください。
選択肢 回答数
男 2067
女 1396
回答しない 46
計 3509

Q2 あなたの年齢を教えてください。（令和6年4月1日現在）
選択肢 回答数
10代 136
20代 1006
30代以上 2367
計 3509

Q3 あなたのお住まいの区を教えてください。
選択肢 回答数
中央区 2717
浜名区 501
天竜区 74
浜松市外 217
計 3509

59%

40%

1%

男 女 回答しない

78%

14%

2%
6%

中央区 浜名区 天竜区 浜松市外

4%

29%

67%

10代 20代 30代以上
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Q4 あなたの就業形態を教えてください。
       ※育児休業などで休職中の場合は休職前の状態について
選択肢 回答数
正規雇用 2969
非正規雇用（パート、ア
ルバイト、派遣・契約社
員など）

248

経営者、役員 46
自営業（フリーランス含
む） 50

家事専業 53
無職 13
学生 125
その他 5
計 3509

Q5 あなたの最終学歴を教えてください。
選択肢 回答数
中学校卒 39
高等学校卒 931
高専門学校卒 57
専門学校卒 214
短期大学卒 235
大学卒 1345
大学院卒 670
その他 7
未回答 11
計 3509

85%

7%

1%
1%

2% 0%

4%

0%

正規雇用
非正規雇用（パート、アルバイト、派遣・契約社員など）
経営者、役員
自営業（フリーランス含む）
家事専業
無職

1%

27%

2%
6%

7%38%

19%

0%
0%

中学校卒 高等学校卒 高専門学校卒
専門学校卒 短期大学卒 大学卒
大学院卒 その他 未回答
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■妊娠・出産・子育てについて
Q6 あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか？
  ※現在子どもがいる方は、現在の子どもの人数を含めてお答えください。
選択肢 回答数
0人 261
1人 220
2人 1844
3人 955
4人以上 108
わからない 121
計 3509

Q7 あなたの現在の子どもの人数は何人ですか？
選択肢 回答数
0人 1562
1人 690
2人 894
3人 321
4人以上 42
計 3509

45%

20%

25%

9%

1%

0人 1人 2人 3人 4人以上

45%

20%

25%

9%

1%

0人 1人 2人 3人 4人以上
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Q7-1 Q7で現在の子どもの人数が0人と答えた方：子どもがほしいと思いますか？
選択肢 回答数
思う 805
思ったことはある 554
思わない 203
計 1562

Q7-1-1 Q7-1で子どもがほしいと思う（思ったことはある）と答えた方：
    今後、あなたは理想とする子どもの人数を叶えられそうですか？
選択肢 回答数
叶えられそう 182
叶えられそうにない 327
わからない 850
計 1359

52%
35%

13%

思う 思ったことはある 思わない

13%

24%

63%

叶えられそう 叶えられそうにない わからない
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Q7-1-2 Q7-1で子どもがほしいと思わないと答えた方：
    子どもがほしくない理由は何ですか？（複数回答可）

回答数
42
31
98
61
2
6
6

10
7

59
91
66
59
18
26
14

その他 15
計 611

選択肢

子育てする自信がないから

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから
自分の仕事に差し支えるから
子育てや教育にお金がかかりすぎるから
自分や夫婦の生活を大切にしたいから
家が狭いから
配偶者の家事・育児への協力が得られないから
高年齢で産むのは怖いから
健康上の理由から
配偶者が望まないから

わからない

育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

もともと子どもが好きではないから
心に余裕がないから
自分の夢をかなえたいから
まだ若いから

42
31

98
61

2
6
6

10
7

59
91

66
59

18
26

14
15

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから
自分の仕事に差し支えるから

子育てや教育にお金がかかりすぎるから
自分や夫婦の生活を大切にしたいから

家が狭いから
配偶者の家事・育児への協力が得られないから

高年齢で産むのは怖いから
健康上の理由から

配偶者が望まないから
育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

子育てする自信がないから
もともと子どもが好きではないから

心に余裕がないから
自分の夢をかなえたいから

まだ若いから
わからない

その他
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Q7-2 子どもがいる方：あなたの子どもの年齢は次のうちどれになりますか？
        （令和6年4月1日現在）（複数選択可）複数人いる場合は該当するすべてを選択し
   てください。
選択肢 回答数
０歳から就学前 121
小学生 69
中学性 19
高校生の年代 17
大学生以上の年代 43
計 269

※アンケートの設定にエラーが生じ、269人分しか回答が得られていない。

Q8 子どもがいる方：現在のあなたの子どもの人数は、あなたの理想が叶っていますか？
   また、今後、あなたは理想とする子どもの人数を叶えられそうですか？
選択肢 回答数
叶っている 863
叶っていないが今
後叶えられそう

264

叶っておらず、今
後も叶えられそう
にない

657

わからない 163
計 1947

121

69

19

17

43

０歳から就学前

小学生

中学性

高校生の年代

大学生以上の年代

44%

14%

34%

8%

叶っている
叶っていないが今後叶えられそう
叶っておらず、今後も叶えられそうにない
わからない
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Q8-1 Q7-1-1で叶えられそうにないと答えた方、Q8で叶っておらず、今後も叶えられ
        そうにないと答えた方：理想とする子どもの人数が叶っていない(叶えられそう
   にない)理由は何ですか？(複数回答可）

回答数
138
192
610
79

109
82

280
73

109
107
227
116

8
181
21
43
19

102
2496

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから
自分の仕事に差し支えるから
子育てや教育にお金がかかりすぎるから
自分やパートナーとの生活を大切にしたいから
家が狭いから

選択肢

育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから
子育てする自信がないから
もともと子どもが好きではないから
心に余裕がないから
自分の夢をかなえたいから

パートナーの家事・育児への協力が得られないから
子どもを産み育てるには年齢が高いから
健康上の理由から
ほしいけどできないから
配偶者が望まないから

末子が定年退職までに成人してほしいから

その他
計

わからない

138
192

610
79

109
82

280
73

109
107

227
116

8
181

21
43

19
102

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから
自分の仕事に差し支えるから

子育てや教育にお金がかかりすぎるから
自分やパートナーとの生活を大切にしたいから

家が狭いから
パートナーの家事・育児への協力が得られないから

子どもを産み育てるには年齢が高いから
健康上の理由から

ほしいけどできないから
配偶者が望まないから

育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから
子育てする自信がないから

もともと子どもが好きではないから
心に余裕がないから

自分の夢をかなえたいから
末子が定年退職までに成人してほしいから

わからない
その他
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Q9 あなたの昨年１年間の収入はどのくらいでしたか？
  ※税金や社会保険料を差し引く前の金額

回答数
156
304
758

1046
732
273
70

170
3509

■子育てにかかる経済的不安について 
Q10 出産・子育てに関して、金銭的な不足や不安はありますか？
選択肢 回答数
現在不足している 1031
今は不足していな
いが、将来が不安

1848

不足や不安はない 211
わからない 419
計 3509

収入はなかった
200万円未満
200万円〜400万円未満
400万円〜600万円未満
600万円〜800万円未満

選択肢

800万円〜1000万円未満
1000万年以上
わからない、答えたくない
計

4%

9%

21%

30%

21%

8%

2% 5%

収入はなかった 200万円未満 200万円〜400万円未満
400万円〜600万円未満 600万円〜800万円未満 800万円〜1000万円未満
1000万年以上 わからない、答えたくない

29%

53%

6% 12%

現在不足している
今は不足していないが、将来が不安
不足や不安はない
わからない
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Q11 現在および将来の家計収入において、金銭的な不足や不安と考えている場合、
   何の支援（または免除）があればよいと考えますか？
①結婚に関する住宅費、引っ越し、諸経費
選択肢 回答数
必要 1863
不要 1032
わからない 422
未回答 192
計 3509

②通常の生活に関する費用全般
選択肢 回答数
必要 2144
不要 812
わからない 382
未回答 171
計 3509

③不妊治療など妊娠に必要な医療費
選択肢 回答数
必要 2326
不要 394
わからない 593
未回答 196
計 3509

④出産や乳児期に必要な保育料や医療費
選択肢 回答数
必要 2923
不要 210
わからない 225
未回答 151
計 3509

53%29%

12%

6%

必要 不要 わからない 未回答

61%
23%

11%
5%

必要 不要 わからない 未回答

66%
11%

17%

6%

必要 不要 わからない 未回答

83%

6%
7% 4%

必要 不要 わからない 未回答
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⑤幼児期に必要な養育、教育に必要な教育費や医療費
選択肢 回答数
必要 2931
不要 207
わからない 215
未回答 156
計 3509

⑥小学校・中学校に必要な教育費、生活費
選択肢 回答数
必要 2887
不要 239
わからない 228
未回答 155
計 3509

⑦高校・専門学校に必要な教育費、生活費
選択肢 回答数
必要 2798
不要 269
わからない 299
未回答 143
計 3509

⑦大学・専門教育などに必要な教育費、生活費
選択肢 回答数
必要 2555
不要 381
わからない 435
未回答 138
計 3509

84%

6%
6% 4%

必要 不要 わからない 未回答

82%

7%
7% 4%

必要 不要 わからない 未回答

80%

8% 8%

4%

必要 不要 わからない 未回答

73%

11%

12%

4%

必要 不要 わからない 未回答
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Q12 出産・子育てをするにあたり、ご本人個人として、どのくらいの収入が必要と考えて
   いますか？
回答内容 回答数
〜100万 287
〜300万 102
〜500万 577
〜800万 992
〜1000万 332
〜2000万円未満 54
2000万以上〜 30
未回答 1135
計 3509

Q13 出産・子育てに対して、どのくらいの世帯収入が必要と考えていますか？
回答内容 回答数
〜100万 197
〜300万 31
〜500万 106
〜800万 690
〜1000万 842
〜2000万円未満 425
2000万以上〜 92
未回答 1126
計 3509

8% 3%

16%

28%

10%
2%

1%

32%

〜100万 〜300万 〜500万
〜800万 〜1000万 〜2000万円未満
2000万以上〜 未回答

5% 1%
3%

20%

24%

12%3%

32%

〜100万 〜300万 〜500万
〜800万 〜1000万 〜2000万円未満
2000万以上〜 未回答
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■行政による子育て支援について
Q14 金銭的な支援のほかに、どのような環境が整えば子育てがしやすくなると感じると
   思いますか？（複数選択可）

回答数
2320
955

1929
609

1848
1320
930

1343
1958
1889
753

2319

2033
68

20274計

医療費助成が充実した環境
子育てに関する情報がすぐに手に入る環境
教育にかかる費用の無償化
（給食費・制服や体操服・通学定期代などの費用を含めて）
高校・大学の学費補助
その他

選択肢
子育てに対し、勤務先や職場の理解・協力が得られる環境
子育ての悩みを相談できる人が身近にいる環境
保育園などの入園希望者がすべて受け入れられる環境
子育て中の親子の交流の場が身近にある環境
困った時や緊急時に、安心して子どもを預けられる環境
放課後児童会の利用希望者がすべて受け入れられる環境
発達に課題のある子どものための施設や相談窓口等の支援が充実した環境
子どもたちが安心して遊べる場所が身近にある環境
児童手当などの経済的支援が充実した環境

2320

955

1929

609

1848

1320

930

1343

1958

1889

753

2319

2033

68

子育てに対し、勤務先や職場の理解・協力が得られる環境

子育ての悩みを相談できる人が身近にいる環境

保育園などの入園希望者がすべて受け入れられる環境

子育て中の親子の交流の場が身近にある環境

困った時や緊急時に、安心して子どもを預けられる環境

放課後児童会の利用希望者がすべて受け入れられる環境

発達に課題のある子どものための施設や相談窓口等の支援…

子どもたちが安心して遊べる場所が身近にある環境

児童手当などの経済的支援が充実した環境

医療費助成が充実した環境

子育てに関する情報がすぐに手に入る環境

教育にかかる費用の無償化…

高校・大学の学費補助

その他

発達に課題のある子どものための施設や
相談窓口等の支援が充実した環境

教育にかかる費用の無償化
(給食費・制服や体操服・通学定期代などの費用を含めて)
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Q15 あなたが子育てしながら働くとき、仕事と子育てを両立するためにあればよいと思
   うこと（思ったこと）は何ですか？（複数回答可）

回答数
1686
1739
1756
2198
1241
1284
1324
1838
1695
2003

16
41
82

16903

選択肢
産前産後休業の充実
育児休業制度の普及や充実
男性の育児休業がとりやすい環境

 勤務時間に関する制度の充実（短時間勤務、フレックスタイムなど）

計

経済的な支援
特になし
わからない
その他

出産、育児後の職場復帰や再就職を容易にするための支援の充実
延長保育や一時保育などの各種保育サービスや相談窓口の充実
配偶者や祖父母など家族の理解と協力
勤務先や職場の理解・協力が得られる環境
テレワークや在宅勤務

1686

1739

1756

2198

1241

1284

1324

1838

1695

2003

16

41

82

産前産後休業の充実

育児休業制度の普及や充実

男性の育児休業がとりやすい環境

勤務時間に関する制度の充実…

出産、育児後の職場復帰や再就職を容易にするための支援…

延長保育や一時保育などの各種保育サービスや相談窓口の…

配偶者や祖父母など家族の理解と協力

勤務先や職場の理解・協力が得られる環境

テレワークや在宅勤務

経済的な支援

特になし

わからない

その他

勤務時間に関する制度の充実
(短時間勤務、フレックスタイムなど)

出産、育児後の職場復帰や再就職を容易にする
ための支援の充実

延長保言や一時保育などの各種保育サービスや
相談窓口の充実
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Q16 近年、日本全体で急速な少子化と人口減少が進行し、社会経済に多大な影響を及ぼし
   ています。あなたは、少子化対策としてどのような取組が有効だと思いますか？
  （複数回答可）

回答数
1114
1140
1603
1772
1280
1358
1176
1370
970
710

1125
801
697
678

1687
1398

19
37

244
19179

不妊治療への経済的支援
働き方改革
男性が子育てに関わることの重要性の周知
育児休業制度や仕事と家庭の両立支援の普及

障害のある子どもへの支援促進

子育て中女性の再就職支援

選択肢
出会いの機会の創出
若者の自立した生活と就労の促進
結婚の経済的負担の軽減
妊娠・出産の支援体制の確保

幼児教育や保育の質の向上
待機児童の解消（保育園や放課後児童会）
教育環境の充実
ひとり親家庭への支援促進

その他

子どもの医療費の助成（無償化）
子育てに対する社会全体の意識改革
特になし
わからない

計

1114
1140

1603
1772

1280
1358

1176
1370

970
710

1125
801

697
678

1687
1398

19
37

244

出会いの機会の創出
若者の自立した生活と就労の促進

結婚の経済的負担の軽減
妊娠・出産の支援体制の確保

不妊治療への経済的支援
働き方改革

男性が子育てに関わることの重要性の周知
育児休業制度や仕事と家庭の両立支援の普及

子育て中女性の再就職支援
幼児教育や保育の質の向上

待機児童の解消（保育園や放課後児童会）
教育環境の充実

ひとり親家庭への支援促進
障害のある子どもへの支援促進

子どもの医療費の助成（無償化）
子育てに対する社会全体の意識改革

特になし
わからない

その他
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■若者支援について
Q17 あなたは、若者が利用できる支援機関等を知っていますか。知っている支援機関等
   をすべて選んでください。（複数選択可）

回答数
2312
1539
290
261
288
677
275
333
157
777
142

7051

選択肢

精神保健福祉センター

計

ハローワーク・地域若者サポートステーションなどの就労支援機関
児童相談所・福祉事務所
浜松市若者相談「わかば」「わかものライン相談＠浜松市」

どれも知らない
未回答

ひきこもり地域支援センター
発達障害者支援センター
学習や学校生活に関する教育相談機関
妊娠相談SOS
その他民間の機関（学習支援など若者育成支援を行うNPO等）

2312

1539

290

261

288

677

275

333

157

777

142

ハローワーク・地域若者サポートステーションなどの…

児童相談所・福祉事務所

浜松市若者相談「わかば」「わかものライン相談＠浜…

精神保健福祉センター

ひきこもり地域支援センター

発達障害者支援センター

学習や学校生活に関する教育相談機関

妊娠相談SOS

その他民間の機関（学習支援など若者育成支援を行う…

どれも知らない

未回答

ハローワーク・地域若者サポートステーションなどの
就労支援機関

浜松市若者相談「わかば」
「わかものライン相談＠浜松市」

その他民間の機関（学習支援など
若者育成支援を行うNPO等）
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Q18 あなたにとって、現在の住まい・生活の環境をどのように感じていますか。
選択肢 回答数
満足している 904
居心地は悪くない 1776
少し不満 627
居心地が悪い 134
未回答 68
計 3509

Q19 Q18の回答の理由として、あてはまるものを選んでください。(複数回答可）
回答数

2645
713
841
477
189
532
173

5570

選択肢
家の立地や周辺の環境
設備や古さなど家自体
自分の部屋など個人的な場所
同居または生活に関わる親世代、祖父母世代
同居または生活に関わる兄弟や姉妹
友人や先輩後輩など学校や会社
未回答
計

26%

50%

18%

4% 2%

満足している 居心地は悪くない
少し不満 居心地が悪い
未回答

2645

713

841

477

189

532

173

家の立地や周辺の環境

設備や古さなど家自体

自分の部屋など個人的な場所

同居または生活に関わる親世代、祖父母世代

同居または生活に関わる兄弟や姉妹

友人や先輩後輩など学校や会社

未回答
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Q20 あなたは、家以外に「ここに居たい」と感じる場所がありますか？
選択肢 回答数
ある 1311
ない 2108
未回答 90
計 3509

Q20-1-1 Q20で「ある」と回答した方：そこは、どのような場所ですか？(複数回答可）
回答数

38
17

256
63

492
454
175
345
45
13
30

194
209

2331

祖父母・親戚の家や友人の家
公園や自然の中で遊べる場所
図書館等の公共施設
ショッピングセンターやファストフード店等
地域の人が開いている集会等

選択肢

相談にのったり、サポートしてくれる場所(電話・オンライン含む)
オンライン空間(S N S、オンラインゲーム等）
その他
計

無料の勉強会や子ども食堂等

塾や習い事

学校（授業や部活動）
学校（図書室や保健室等）
職場

37%

60%

3%

ある ない 未回答

38

17

256

63

492

454

175

345

45

13

30

194

209

学校（授業や部活動）
学校（図書室や保健室等）

職場
塾や習い事

祖父母・親戚の家や友人の家
公園や自然の中で遊べる場所

図書館等の公共施設
ショッピングセンターやファストフード店等

地域の人が開いている集会等
無料の勉強会や子ども食堂等

相談にのったり、サポートしてくれる場所(電話・オン…
オンライン空間(S N S、オンラインゲーム等）

その他

相談にのったり、サポートしてくれる場所
（電話・オンラインを含む）
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Q20-1-2 Q20-1-1で回答した場所に行きはじめたきっかけ・理由は何ですか？
     （複数回答可）

回答数
485
70

176
213
256
93

201
1494

家族・親戚からの紹介
学校・職場からの紹介
その他
計

選択肢
インターネットやSNS等で調べた
チラシ・ポスター等を見た
友人が利用していて興味を持った
友人からの紹介

485

70

176

213

256

93

201

インターネットやSNS等で調べた
チラシ・ポスター等を見た

友人が利用していて興味を持った
友人からの紹介

家族・親戚からの紹介
学校・職場からの紹介

その他
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Q20-1-3 Q20-1-1で回答した場所はどのような場所ですか？(複数回答可）
回答数

647
559
426
648
210
262
228
329
251
29

3589

選択肢

その他
計

ありのままでいられる、自分を否定されない
好きな事をして自由に過ごせる
自分の意見や希望を受け入れてもらえる
新しいことを学んだり、やりたいことにチャレンジできる

いつでも行きたい時に行ける
一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる

悩み事の相談に乗ってもらうことができる
いろいろな人と出会える、友人と一緒に過ごせる
スポーツや外遊びなどで体を思い切り動かすことができる

647

559

426

648

210

262

228

329

251

29

いつでも行きたい時に行ける

一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる

ありのままでいられる、自分を否定されない

好きな事をして自由に過ごせる

自分の意見や希望を受け入れてもらえる

新しいことを学んだり、やりたいことにチャレンジできる

悩み事の相談に乗ってもらうことができる

いろいろな人と出会える、友人と一緒に過ごせる

スポーツや外遊びなどで体を思い切り動かすことができる

その他
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Q20-1-4 Q20-1-1で回答した場所に行くようになって、変わったことはありますか？
     (複数回答可）

回答数
715
226
362
119
271
264
123
101
152
64

2397

選択肢
楽しいと感じる時間が増えた、気持ちが落ち込みにくくなった

将来やりたいことなどが見つかった
自分のことを大切にしてくれる人やサポートしてくれる人がいると感じるようになった

初めて知ったことや興味を持ったこと、好きになったことがあった

それまで知らなかった人、話したことがなかった人と会った
以前より、人と関わることが好きになった
以前より、誰か困っている人がいる時、サポートするようになった
以前より、自分がやろうと決めたことをできるようになった
その他
計

自分の気持ち（したい事・嫌な事）を伝えてもいいと思うようになった

715

226

362

119

271

264

123

101

152

64

楽しいと感じる時間が増えた、気持ちが落ち込みに…

自分の気持ち（したい事・嫌な事）を伝えてもいい…

初めて知ったことや興味を持ったこと、好きになっ…

将来やりたいことなどが見つかった

自分のことを大切にしてくれる人やサポートしてく…

それまで知らなかった人、話したことがなかった人…

以前より、人と関わることが好きになった

以前より、誰か困っている人がいる時、サポートす…

以前より、自分がやろうと決めたことをできるよう…

その他

自分の気持ち（したいこと・嫌な事）を伝えても
いいと思うようになった

楽しいと感じる時間が増えた、気持ちが落ち込み
にくくなった

初めて知ったことや興味を持ったこと、
好きになったことがあった

自分のことを大切にしてくれる人やサポートして
くれる人がいると感じるようになった

それまで知らなかった人、話したことがなかった
人と会った

以前より、誰か困っている人がいる時、
サポートするようになった

以前より、自分がやろうと決めたことを、
できるようになった
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Q20-1-5 あなたが居場所でやってみたいことや、もっとこうだったらいいのにと思うことは
     ありますか？(複数回答可）

回答数
672
383
160
215
208
295
182
15

2130

通いやすくなってほしい（場所、料金、営業時間等）
特にない
その他
計

困っていることや悩みごとを話した時に、味方になってほしい

選択肢
自分が好きなことや、興味があることをしたい
自分が知らないことや、新しいことに取り組んでみたい
あまり構わないでほしい
話したいときに、自分の話を聞いてほしい

672

383

160

215

208

295

182

15

自分が好きなことや、興味があることをしたい

自分が知らないことや、新しいことに取り組んでみたい

あまり構わないでほしい

話したいときに、自分の話を聞いてほしい

困っていることや悩みごとを話した時に、味方になっ…

通いやすくなってほしい（場所、料金、営業時間等）

特にない

その他

困っていることや悩みごとを話した時に
味方になってほしい
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Q20-2-1 Q20で「ない」と回答した方：家（普段寝起きをしている場所）以外に、
    「ここに居たい」と感じる場所がない理由を教えてください。(複数回答可）

回答数
631
392
775
15
54

224
42
51

467
736
76

3463
その他
計

選択肢
（行きたい場所はあるが）時間が無い
（行きたい場所はあるが）遠くて行けない
（行きたい場所はあるが）お金がかかってしまう
利用するために必要な道具（パソコンやスマホ等）を持っていない
利用するためのルールや活動内容が分からない
安心できる人、知っている人がいない
嫌いな人がいる、知っている人がいるから行きたくない
家族や保護者が行くのを良く思わない
そういった場所の情報がない、存在を知らない
そういった場所が必要だと感じない

631

392

775

15

54

224

42

51

467

736

76

（行きたい場所はあるが）時間が無い
（行きたい場所はあるが）遠くて行けない

（行きたい場所はあるが）お金がかかってしまう
利用するために必要な道具（パソコンやスマホ等）を…

利用するためのルールや活動内容が分からない
安心できる人、知っている人がいない

嫌いな人がいる、知っている人がいるから行きたくない
家族や保護者が行くのを良く思わない

そういった場所の情報がない、存在を知らない
そういった場所が必要だと感じない

その他

利用するために必要な道具(パソコンやスマホ等)を
持っていない
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Q20-2-2 あなたは、どのような場所であれば行ってみたいと思いますか？（複数回答可）
回答数

983
1230
595

1170
298
494
244
424
541
40

6019計

悩み事の相談に乗ってもらうことができる
いろいろな人と出会える、友人と一緒に過ごせる

選択肢
いつでも行きたい時に行ける
一人で過ごせたり、何もせすのんびりできる
ありのままでいられる、自分を否定されない
好きな事をして自由に過ごせる
自分の意見や希望を受け入れてもらえる
新しいことを学んだり、やりたいことにチャレンジできる

スポーツや外遊びなどで体を思い切り動かすことができる
その他

983

1230

595

1170

298

494

244

424

541

40

いつでも行きたい時に行ける

一人で過ごせたり、何もせすのんびりできる

ありのままでいられる、自分を否定されない

好きな事をして自由に過ごせる

自分の意見や希望を受け入れてもらえる

新しいことを学んだり、やりたいことにチャレンジできる

悩み事の相談に乗ってもらうことができる

いろいろな人と出会える、友人と一緒に過ごせる

スポーツや外遊びなどで体を思い切り動かすことができる

その他
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少子化対策・若者に関するアンケート結果（年代別）
Q1 あなたの性別を教えてください。

10代 20代 30代以上 全体
男 40 526 1501 2067
女 89 467 840 1396
回答しない 7 13 26 46
計 136 1006 2367 3509

Q3 あなたのお住まいの区を教えてください。
10代 20代 30代以上 全体

中央区 93 770 1854 2717
浜名区 20 142 339 501
天竜区 4 18 52 74
浜松市外 19 76 122 217

Q4 あなたの就業形態を教えてください。
     ※育児休業などで休職中の場合は休職前の状態について

10代 20代 30代以上 全体
42 919 2008 2969

2 38 208 248

0 2 44 46
0 3 47 50
0 7 46 53
0 2 11 13

91 33 1 125
1 2 2 5

Q5 あなたの最終学歴を教えてください。
10代 20代 30代以上 全体

中学校卒 16 2 21 39
高等学校卒 109 313 509 931
高専門学校卒 1 39 17 57
専門学校卒 4 32 178 214
短期大学卒 0 47 188 235
大学卒 4 403 938 1345
大学院卒 0 163 507 670
その他 2 4 1 7
未回答 0 3 8 11

無職
学生
その他

正規雇用
非正規雇用（パート、アルバイト、
派遣・契約社員など）
経営者、役員
自営業（フリーランス含む）
家事専業
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■妊娠・出産・子育てについて
Q6 あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか？
  ※現在子どもがいる方は、現在の子どもの人数を含めてお答えください。

10代 20代 30代以上 全体
0人 16 129 116 261
1人 11 83 126 220
2人 63 549 1232 1844
3人 24 177 754 955
4人以上 2 13 93 108
わからない 20 55 46 121

Q7 あなたの現在の子どもの人数は何人ですか？
10代 20代 30代以上 全体

0人 135 838 589 1562
1人 0 104 586 690
2人 1 50 843 894
3人 0 13 308 321
4人以上 0 1 41 42

Q7-1 Q7で現在の子どもの人数が0人と答えた方：子どもがほしいと思いますか？
10代 20代 30代以上 全体

思う 61 448 296 805
思ったことはある 53 294 207 554
思わない 21 96 86 203

Q7-1-1 Q7-1で子どもがほしいと思う（思ったことはある）と答えた方：
     今後、あなたは理想とする子どもの人数を叶えられそうですか？

10代 20代 30代以上 全体
叶えられそう 13 109 60 182
叶えられそうにない 9 133 185 327
わからない 92 500 258 850
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Q7-1-2 Q7-1で子どもがほしいと思わないと答えた方：
     子供がほしくない理由は何ですか？（複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
1 22 19 42
2 15 14 31
9 62 27 98
7 31 23 61
0 1 1 2
0 2 4 6
0 1 5 6
0 4 6 10
0 3 4 7
6 30 23 59

11 50 30 91
4 33 29 66
6 32 21 59
4 9 5 18
9 17 0 26
3 6 5 14
1 8 6 15

Q7-2 子どもがいる方：あなたの子どもの年齢は次のうちどれになりますか？
        （令和6年4月1日現在)(複数選択可）複数人いる場合は該当するすべてを選択し
   てください。

10代 20代 30代以上 全体
0歳から就学前 0 14 107 121
小学生 0 0 69 69
中学生 0 0 19 19
高校生 0 0 17 17 ※ アンケートの設定にエラーが生じ、

大学生以上 0 0 43 43   269人分しか回答が得られていない。

Q8 子どもがいる方：現在のあなたの子どもの人数は、あなたの理想がかなっていますか？
 また、今後、あなたは理想とする子どもの人数を叶えられそうですか？

10代 20代 30代以上 全体
1 37 825 863
0 54 210 264
0 46 611 657
0 31 132 163

叶っておらず、今後も叶えられそうにな
わからない

まだ若いから
わからない
その他

叶っている
叶っていないが、今後叶えられそう

配偶者が望まないから
育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから
子育てする自信がないから
もともと子どもが好きではないから
心に余裕がないから
自分の夢をかなえたいから

配偶者の家事・育児への協力が得られないから
高年齢で産むのは怖いから
健康上の理由から

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから
自分の仕事に差し支えるから
子育てや教育にお金がかかりすぎるから
自分や夫婦の生活を大切にしたいから
家が狭いから
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Q8-1 Q7-1-1で叶えられそうにないと答えた方、Q8で叶っておらず、今後も叶えられ
        そうにないと答えた方：理想とする子どもの人数が叶っていない(叶えられそう
   にない)理由は何ですか？(複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
1 44 93 138
1 44 147 192
5 140 465 610
1 15 63 79
0 20 89 109
1 14 67 82
0 3 277 280
1 9 63 73
2 9 98 109
0 5 102 107
0 39 188 227
4 43 69 116
0 3 5 8
1 45 135 181
1 7 13 21
0 1 42 43
1 4 14 19
0 21 81 102

Q9 あなたの昨年１年間の収入はどのくらいでしたか？
  ※税金や社会保険料を差し引く前の金額

10代 20代 30代以上 全体
57 32 67 156
23 72 209 304
14 395 349 758
2 424 620 1046
1 27 704 732
0 1 272 273
0 0 70 70

39 55 76 170

200万円〜400万円未満
400万円〜600万円未満
600万円〜800万円未満
800万円〜1000万円未満
1000万円以上
わからない、答えたくない

末子が定年退職までに成人してほしいから
わからない
その他

収入はなかった
200万円未満

配偶者が望まないから
育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから
子育てする自信がないから
もともと子どもが好きではないから
心に余裕がないから
自分の夢をかなえたいから

自分やパートナーとの生活を大切にしたいから
家が狭いから
パートナーのの家事・育児への協力が得られないから
子どもを産み育てるには年齢が高いから
健康上の理由から
ほしいけどできないから

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから
自分の仕事に差し支えるから
子育てや教育にお金がかかりすぎるから
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■子育てにかかる経済的不安について 
Q10 出産・子育てに関して、金銭的な不足や不安はありますか？

10代 20代 30代以上 全体
20 306 705 1031
40 524 1284 1848
6 21 184 211

70 155 194 419

Q11 現在および将来の家計収入において、金銭的に不足や不安と考えている場合、
 何の支援があればよいと考えますか？
①結婚に関する住宅費、引っ越し、諸経費

10代 20代 30代以上 全体
必要 79 684 1100 1863
不要 16 161 855 1032
わからない 29 119 274 422
未回答 12 42 138 192

②通常の生活に関する費用全般
10代 20代 30代以上 全体

必要 68 644 1432 2144
不要 26 179 607 812
わからない 28 138 216 382
未回答 14 45 112 171

③不妊治療など妊娠に必要な医療費
10代 20代 30代以上 全体

必要 90 691 1545 2326
不要 6 73 315 394
わからない 26 191 376 593
未回答 14 51 131 196

④出産や乳児期に必要な保育料や医療費
10代 20代 30代以上 全体

必要 105 877 1941 2923
不要 2 16 192 210
わからない 19 73 133 225
未回答 10 40 101 151

現在不足している
今は不足していないが、将来が不安
不足や不安はない
分からない
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⑤幼児期に必要な養育、教育に必要な教育費や医療費
10代 20代 30代以上 全体

必要 106 866 1959 2931
不要 0 23 184 207
わからない 19 76 120 215
未回答 11 41 104 156

⑥小学校・中学校に必要な教育費、生活費
10代 20代 30代以上 全体

必要 99 851 1937 2887
不要 3 42 194 239
わからない 19 75 134 228
未回答 15 38 102 155

⑦高校・専門学校に必要な教育費、生活費
10代 20代 30代以上 全体

必要 98 816 1884 2798
不要 5 57 207 269
わからない 17 92 190 299
未回答 16 41 86 143

⑧大学・専門教育などに必要な教育費、生活費
10代 20代 30代以上 全体

必要 84 731 1740 2555
不要 11 100 270 381
わからない 24 134 277 435
未回答 17 41 80 138
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Q12 出産・子育てをするにあたり、ご本人個人として、どのくらいの収入が必要と考えて
   いますか？

10代 20代 30代以上 全体
〜100万 5 64 218 287
〜300万 6 14 82 102
〜500万 12 195 370 577
〜800万 7 292 693 992
〜1000万 2 43 287 332
〜2000万円未満 0 5 49 54
2000万以上〜 2 10 18 30
未回答 102 383 650 1135

Q13 出産・子育てに対して、どのくらいの世帯収入が必要と考えていますか？
10代 20代 30代以上 全体

〜100万 3 41 153 197
〜300万 1 7 23 31
〜500万 3 21 82 106
〜800万 15 171 504 690
〜1000万 9 238 595 842
〜2000万円未満 1 110 314 425
2000万以上〜 2 24 66 92
未回答 102 394 630 1126
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■行政による子育て支援について
Q14 金銭的な支援のほかに、どのような環境が整えば子育てがしやすくなると感じると思い
   ますか。（複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
102 681 1537 2320
52 314 589 955
56 573 1300 1929
39 183 387 609
71 552 1225 1848
36 293 991 1320

42 255 633 930

64 371 908 1343
73 549 1336 1958
74 518 1297 1889
43 237 473 753

73 667 1579 2319

85 554 1394 2033
3 16 49 68

Q15 あなたが子育てしながら働くとき、仕事と子育てを両立するためにあればよいと思う
   こと（思ったこと）は何ですか。（複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
97 574 1015 1686
76 531 1132 1739
85 545 1126 1756

65 646 1487 2198

57 375 809 1241
32 361 891 1284
49 357 918 1324
58 490 1290 1838
46 520 1129 1695
67 609 1327 2003
1 2 13 16
7 17 17 41
0 10 72 82

テレワークや在宅勤務
経済的な支援
特になし
わからない
その他

男性の育児休業がとりやすい環境
勤務時間に関する制度の充実
（短時間勤務、フレックスタイムなど）
出産、育児後の職場復帰や再就職を容易にするための支援の充実
延長保育や一時保育などの各種保育サービスや相談窓口の充実
配偶者や祖父母など家族の理解と協力
勤務先や職場の理解・協力が得られる環境

教育にかかる費用の無償化（給食費・制服や体操服・通学定
期代などの費用を含めて）
高校・大学の学費補助
その他

産前産後休業の充実
育児休業制度の普及や充実

放課後児童会の利用希望者がすべて受け入れられる環境
発達に課題のある子どものための施設や相談窓口等の支援が
充実した環境
子どもたちが安心して遊べる場所が身近にある環境
児童手当などの経済的支援が充実した環境
医療費助成が充実した環境
子育てに関する情報がすぐに手に入る環境

子育てに対し、勤務先や職場の理解・協力が得られる環境
子育ての悩みを相談できる人が身近にいる環境
保育園などの入園希望者がすべて受け入れられる環境
子育て中の親子の交流の場が身近にある環境
困った時や緊急時に、安心して子どもを預けられる環境
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Q16 近年、日本全体で急速な少子化と人口減少が進行し、社会経済に多大な影響を及ぼしてい
  ます。あなたは、少子化対策としてどのような取組が有効だと思いますか？（複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
53 362 699 1114
49 343 748 1140
83 592 928 1603
78 573 1121 1772
42 340 898 1280
47 400 911 1358
54 329 793 1176
43 381 946 1370
46 278 646 970
28 195 487 710
29 281 815 1125
33 231 537 801
44 200 453 697
36 189 453 678
58 479 1150 1687
49 375 974 1398
0 8 11 19
8 14 15 37
2 40 202 244

■若者支援について
Q17 あなたは、若者が利用できる支援機関等を知っていますか？
   知っている支援機関等をすべて選んでください。(複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体

66 647 1599 2312

51 417 1071 1539
31 77 182 290
5 68 188 261

14 67 207 288
23 145 509 677
16 66 193 275
16 90 227 333
6 42 109 157

37 240 500 777
17 53 72 142未回答

ひきこもり地域支援センター
発達障害者支援センター
学習や学校生活に関する教育相談機関
妊娠相談SOS
その他民間の機関（学習支援など若者育成支援を行うNPO等）
どれも知らない

その他

ハローワーク・地域若者サポートステーションなどの就労支
援機関
児童相談所・福祉事務所
浜松市若者相談「わかば」「わかものライン相談＠浜松市」
精神保健福祉センター

ひとり親家庭への支援促進
障害のある子どもへの支援促進
子どもの医療費の助成（無償化）
子育てに対する社会全体の意識改革
特になし
わからない

男性が子育てに関わることの重要性の周知
育児休業制度や仕事と家庭の両立支援の普及
子育て中女性の再就職支援
幼児教育や保育の質の向上
待機児童の解消（保育園や放課後児童会）
教育環境の充実

出会いの機会の創出
若者の自立した生活と就労の促進
結婚の経済的負担の軽減
妊娠・出産の支援体制の確保
不妊治療への経済的支援
働き方改革
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Q18 あなたにとって、現在の住まい・生活の環境をどのように感じていますか？
10代 20代 30代以上 全体

52 230 622 904
53 524 1199 1776
10 184 433 627
4 41 89 134

17 27 24 68

Q19 Q18の回答の理由として、あてはまるものを選んでください。（複数回答可）
10代 20代 30代以上 全体

68 689 1888 2645
22 217 474 713
55 322 464 841
22 159 296 477
18 79 92 189
34 186 312 532
23 56 94 173

Q20 あなたは、家以外に「ここに居たい」と感じる場所がありますか。
10代 20代 30代以上 全体

ある 63 413 835 1311
ない 53 558 1497 2108
未回答 20 35 35 90

自分の部屋など個人的な場所
同居または生活に関わる親世代、祖父母世代
同居または生活に関わる兄弟や姉妹
友人や先輩後輩など学校や会社
未回答

未回答

家の立地や周辺の環境
設備や古さなど家自体

満足している
居心地は悪くない
少し不満
居心地が悪い
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Q20-1-1 Q20で「ある」と回答した方：そこは、どのような場所ですか。（複数回答可）
10代 20代 30代以上 全体

21 7 10 38
8 4 5 17
2 49 205 256
7 15 41 63

20 169 303 492
12 124 318 454
8 49 118 175

18 115 212 345
3 7 35 45
1 1 11 13
1 11 18 30

13 88 93 194
6 66 137 209

Q20-1-2 上記に行きはじめたきっかけ・理由は何ですか？（複数回答可）
10代 20代 30代以上 全体

13 155 317 485
4 11 55 70

13 62 101 176
11 85 117 213
17 80 159 256
9 23 61 93
5 57 139 201

Q20-1-3 その場所はどのような場所ですか。（複数回答可）
10代 20代 30代以上 全体

34 218 395 647
30 183 346 559
23 135 268 426
38 228 382 648
9 64 137 210

12 74 176 262
8 75 145 228

17 118 194 329
11 72 168 251
1 7 21 29

スポーツや外遊びなどで体を思い切り動かすことができる
その他

ありのままでいられる、自分を否定されない
好きな事をして自由に過ごせる
自分の意見や希望を受け入れてもらえる
新しいことを学んだり、やりたいことにチャレンジできる
悩み事の相談に乗ってもらうことができる
いろいろな人と出会える、友人と一緒に過ごせる

家族・親戚からの紹介
学校・職場からの紹介
その他

いつでも行きたい時に行ける
一人で過ごせたり、何もせすのんびりできる

その他

インターネットやSNS等で調べた
チラシ・ポスター等を見た
友人が利用していて興味を持った
友人からの紹介

図書館等の公共施設
ショッピングセンターやファストフード店等
地域の人が開いている集会等
無料の勉強会や子ども食堂等
相談にのったり、サポートしてくれる場所（電話・オンライン含）
オンライン空間(S N S、オンラインゲーム等）

学校（授業や部活動）
学校（図書室や保健室等）
職場
塾や習い事
祖父母・親戚の家や友人の家
公園や自然の中で遊べる場所
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Q20-1-4 Q20-1-1で回答した場所に行くようになって、変わったことはありますか？
    （複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
39 234 442 715

16 78 132 226

18 135 209 362

10 40 69 119

12 89 170 271

14 80 170 264
9 40 74 123

9 30 62 101

9 52 91 152
1 21 42 64

Q20-1-5 あなたが居場所でやってみたいことや、もっとこうだったらいいのにと思うことは
     ありますか？（複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
32 215 425 672
17 126 240 383
9 46 105 160

15 72 128 215
10 78 120 208
13 98 184 295
12 63 107 182
0 3 12 15

困っていることや悩みごとを話した時に、味方になってほしい
通いやすくなってほしい（場所、料金、営業時間等）
特にない
その他

その他

自分が好きなことや、興味があることをしたい
自分が知らないことや、新しいことに取り組んでみたい
あまり構わないでほしい
話したいときに、自分の話を聞いてほしい

将来やりたいことなどが見つかった
自分のことを大切にしてくれる人やサポートしてくれる人が
いると感じるようになった
それまで知らなかった人、話したことがなかった人と会った
以前より、人と関わることが好きになった
以前より、誰か困っている人がいる時、サポートするように
なった
以前より、自分がやろうと決めたことをできるようになった

楽しいと感じる時間が増えた、気持ちが落ち込みにくくなった
自分の気持ち（したい事・嫌な事）を伝えてもいいと思うよ
うになった
初めて知ったことや興味を持ったこと、好きになったことが
あった
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Q20-2-1 Q20で「ない」と回答した方：家（普段寝起きをしている場所）以外に、「ここに
     居たい」と感じる場所がない理由を教えてください。（複数回答可）

10代 20代 30代以上 全体
13 135 483 631
12 104 276 392
17 199 559 775

1 5 9 15

0 17 37 54
11 70 143 224
4 11 27 42
1 5 45 51

14 152 301 467
16 201 519 736
0 22 54 76

Q20-2-2 あなたは、どのような場所であれば行ってみたいと思いますか？（複数回答可）
10代 20代 30代以上 全体

26 264 693 983
30 343 857 1230
16 176 403 595
25 320 825 1170
7 89 202 298
7 138 349 494
7 81 156 244

14 144 266 424
11 139 391 541
0 8 32 40

いろいろな人と出会える、友人と一緒に過ごせる
スポーツや外遊びなどで体を思い切り動かすことができる
その他

一人で過ごせたり、何もせすのんびりできる
ありのままでいられる、自分を否定されない
好きな事をして自由に過ごせる
自分の意見や希望を受け入れてもらえる
新しいことを学んだり、やりたいことにチャレンジできる
悩み事の相談に乗ってもらうことができる

家族や保護者が行くのを良く思わない
そういった場所の情報がない、存在を知らない
そういった場所が必要だと感じない
その他

いつでも行きたい時に行ける

（行きたい場所はあるが）遠くて行けない
（行きたい場所はあるが）お金がかかってしまう
利用するために必要な道具（パソコンやスマホ等）を持って
いない
利用するためのルールや活動内容が分からない
安心できる人、知っている人がいない
嫌いな人がいる、知っている人がいるから行きたくない

（行きたい場所はあるが）時間が無い
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少子化対策・若者に関するアンケート結果（年収別）
Q10 出産・子育てに関して、金銭的な不足や不安はありますか？

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
現在不足して
いる

45 120 243 330 177 70 10 36 1031

今は不足してい
ないが、将来が
不安

70 152 395 580 427 121 33 70 1848

不足や不安は
ない

8 8 18 41 61 47 22 6 211

わからない 33 24 102 95 67 35 5 58 419
計 156 304 758 1046 732 273 70 170 3509

Q11 現在および将来の家計収入において、金銭的な不足や不安を考えている場合、何の支援
         があればいいですか？
 ①結婚に関する住宅費、引っ越し、諸経費

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
必要 78 176 452 604 344 102 26 81 1863
不要 43 78 158 278 291 115 30 39 1032
わからない 23 39 113 108 65 28 7 39 422
未回答 12 11 35 56 32 28 7 11 192

 ②通常の生活に関する費用全般
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 94 225 488 663 404 139 34 97 2144
不要 37 41 143 230 221 89 25 26 812
わからない 14 29 97 105 73 24 5 35 382
未回答 11 9 30 48 34 21 6 12 171

 ③不妊治療など妊娠に必要な医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 108 223 551 678 470 154 39 103 2326
不要 13 19 59 98 119 51 15 20 394
わからない 22 51 115 207 113 40 9 36 593
未回答 13 11 33 63 30 28 7 11 196
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 ④出産や乳児期に必要な保育料や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 135 277 663 882 600 192 47 127 2923
不要 4 9 23 45 67 41 12 9 210
わからない 9 9 49 78 38 17 3 22 225
未回答 8 9 23 41 27 23 8 12 151

 ⑤幼児期に必要な養育、教育に必要な教育費や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 136 279 659 878 611 199 48 121 2931
不要 3 9 28 51 55 39 12 10 207
わからない 8 11 47 71 38 13 4 23 215
未回答 9 5 24 46 28 22 6 16 156

 ⑥小学校・中学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 130 278 658 863 588 199 49 122 2887
不要 6 7 34 65 68 40 13 6 239
わからない 10 12 48 71 42 16 3 26 228
未回答 10 7 18 47 34 18 5 16 155

 ⑦高校・専門学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 127 277 628 811 578 199 53 125 2798
不要 8 5 36 89 81 35 9 6 269
わからない 11 15 66 102 52 23 5 25 299
未回答 10 7 28 44 21 16 3 14 143

 ⑧大学・専門教育などに必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 122 260 562 725 534 195 51 106 2555
不要 12 10 58 143 95 38 9 16 381
わからない 14 27 107 138 81 27 7 34 435
未回答 8 7 31 40 22 13 3 14 138
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少子化対策・若者に関するアンケート結果（10代年収別）
Q10：子育てに関して、金銭的な不安や不足はありますか？

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
現在不足して
いる

6 3 5 1 0 0 0 5 20

今は不足してい
ないが、将来が
不安

16 8 4 1 1 0 0 10 40

不足や不安は
ない

4 0 0 0 0 0 0 2 6

わからない 31 12 5 0 0 0 0 22 70
計 57 23 14 2 1 0 0 39 136

Q11 現在および将来の家計収入において、金銭的な不足や不安を考えている場合、何の支援
         があればいいですか？
 ①結婚に関する住宅費、引っ越し、諸経費

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
必要 29 17 11 1 1 0 0 20 79
不要 10 0 0 1 0 0 0 5 16
わからない 11 5 2 0 0 0 0 11 29
未回答 7 1 1 0 0 0 0 3 12

 ②通常の生活に関する費用全般
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 24 13 9 1 1 0 0 20 68
不要 16 2 3 1 0 0 0 4 26
わからない 9 7 1 0 0 0 0 11 28
未回答 8 1 1 0 0 0 0 4 14

 ③不妊治療など妊娠に必要な医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 36 17 12 2 0 0 0 23 90
不要 2 0 1 0 0 0 0 3 6
わからない 11 4 1 0 1 0 0 9 26
未回答 8 2 0 0 0 0 0 4 14

40



 ④出産や乳児期に必要な保育料や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 40 20 13 2 1 0 0 29 105
不要 2 0 0 0 0 0 0 0 2
わからない 8 3 1 0 0 0 0 7 19
未回答 7 0 0 0 0 0 0 3 10

 ⑤幼児期に必要な養育、教育に必要な教育費や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 44 20 12 2 1 0 0 27 106
不要 0 0 0 0 0 0 0 0 0
わからない 8 3 1 0 0 0 0 7 19
未回答 5 0 1 0 0 0 0 5 11

 ⑥小学校・中学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 39 18 11 2 1 0 0 28 99
不要 3 0 0 0 0 0 0 0 3
わからない 8 3 2 0 0 0 0 6 19
未回答 7 2 1 0 0 0 0 5 15

 ⑦高校・専門学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 38 19 9 1 1 0 0 30 98
不要 3 0 0 1 0 0 0 1 5
わからない 8 4 2 0 0 0 0 3 17
未回答 8 0 3 0 0 0 0 5 16

 ⑧大学・専門教育などに必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 36 16 8 1 1 0 0 22 84
不要 5 1 0 1 0 0 0 4 11
わからない 9 5 3 0 0 0 0 7 24
未回答 7 1 3 0 0 0 0 6 17
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少子化対策・若者に関するアンケート結果（20代年収別）
Q10：子育てに関して、金銭的な不安や不足はありますか？

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
現在不足して
いる

14 33 119 120 6 0 0 14 306

今は不足してい
ないが、将来が
不安

15 30 204 240 14 0 0 21 524

不足や不安は
ない

2 2 6 9 1 1 0 0 21

わからない 1 7 66 55 6 0 0 20 155
計 32 72 395 424 27 1 0 55 1006

Q11 現在および将来の家計収入において、金銭的な不足や不安を考えている場合、何の支援
         があればいいですか？
 ①結婚に関する住宅費、引っ越し、諸経費

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
必要 21 56 276 281 17 0 0 33 684
不要 6 8 50 83 8 1 0 5 161
わからない 4 6 50 42 2 0 0 15 119
未回答 1 2 19 18 0 0 0 2 42

 ②通常の生活に関する費用全般
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 23 59 246 264 15 0 0 37 644
不要 7 5 64 90 8 1 0 4 179
わからない 1 6 66 50 3 0 0 12 138
未回答 1 2 19 20 1 0 0 2 45

 ③不妊治療など妊娠に必要な医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 21 58 287 266 20 0 0 39 691
不要 6 2 22 39 3 1 0 0 73
わからない 4 11 66 93 3 0 0 14 191
未回答 1 1 20 26 1 0 0 2 51
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 ④出産や乳児期に必要な保育料や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 31 68 347 362 25 0 0 44 877
不要 0 1 2 12 0 1 0 0 16
わからない 0 1 30 33 1 0 0 8 73
未回答 1 2 16 17 1 0 0 3 40

 ⑤幼児期に必要な養育、教育に必要な教育費や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 30 69 346 356 22 0 0 43 866
不要 1 0 5 14 1 1 0 1 23
わからない 0 2 29 35 3 0 0 7 76
未回答 1 1 15 19 1 0 0 4 41

 ⑥小学校・中学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 28 69 346 344 23 0 0 41 851
不要 1 1 12 25 2 1 0 0 42
わからない 1 1 28 35 1 0 0 9 75
未回答 2 1 9 20 1 0 0 5 38

 ⑦高校・専門学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 29 67 329 324 25 0 0 42 816
不要 1 0 13 40 1 1 0 1 57
わからない 1 2 38 41 1 0 0 9 92
未回答 1 3 15 19 0 0 0 3 41

 ⑧大学・専門教育などに必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 27 64 292 290 24 0 0 34 731
不要 3 2 26 61 2 1 0 5 100
わからない 1 3 61 55 1 0 0 13 134
未回答 1 3 16 18 0 0 0 3 41
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少子化対策・若者に関するアンケート結果（30代以上年収別）
Q10：子育てに関して、金銭的な不安や不足はありますか？

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
現在不足して
いる

25 84 119 209 171 70 10 17 705

今は不足してい
ないが、将来が
不安

39 114 187 339 412 121 33 39 1284

不足や不安は
ない

2 6 12 32 60 46 22 4 184

わからない 1 5 31 40 61 35 5 16 194
計 67 209 349 620 704 272 70 76 2367

Q11 現在および将来の家計収入において、金銭的な不足や不安を考えている場合、何の支援
         があればいいですか？
 ①結婚に関する住宅費、引っ越し、諸経費

収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体
必要 28 103 165 322 326 102 26 28 1100
不要 27 70 108 194 283 114 30 29 855
わからない 8 28 61 66 63 28 7 13 274
未回答 4 8 15 38 32 28 7 6 138

 ②通常の生活に関する費用全般
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 47 153 233 398 388 139 34 40 1432
不要 14 34 76 139 213 88 25 18 607
わからない 4 16 30 55 70 24 5 12 216
未回答 2 6 10 28 33 21 6 6 112

 ③不妊治療など妊娠に必要な医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 51 148 252 410 450 154 39 41 1545
不要 5 17 36 59 116 50 15 17 315
わからない 7 36 48 114 109 40 9 13 376
未回答 4 8 13 37 29 28 7 5 131
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 ④出産や乳児期に必要な保育料や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 64 189 303 518 574 192 47 54 1941
不要 2 8 21 33 67 40 12 9 192
わからない 1 5 18 45 37 17 3 7 133
未回答 0 7 7 24 26 23 8 6 101

 ⑤幼児期に必要な養育、教育に必要な教育費や医療費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 62 190 301 520 588 199 48 51 1959
不要 2 9 23 37 54 38 12 9 184
わからない 0 6 17 36 35 13 4 9 120
未回答 3 4 8 27 27 22 6 7 104

 ⑥小学校・中学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 63 191 301 517 564 199 49 53 1937
不要 2 6 22 40 66 39 13 6 194
わからない 1 8 18 36 41 16 3 11 134
未回答 1 4 8 27 33 18 5 6 102

 ⑦高校・専門学校に必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 60 191 290 486 552 199 53 53 1884
不要 4 5 23 48 80 34 9 4 207
わからない 2 9 26 61 51 23 5 13 190
未回答 1 4 10 25 21 16 3 6 86

 ⑧大学・専門教育などに必要な教育費、生活費
収入なし 200万未満 〜400万 〜600万 〜800万 〜1000万 1000万円以上 分からない他 全体

必要 59 180 262 434 509 195 51 50 1740
不要 4 7 32 81 93 37 9 7 270
わからない 4 19 43 83 80 27 7 14 277
未回答 0 3 12 22 22 13 3 5 80
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